

我省第六次幸福指数报告出炉

铜陵、合肥、马鞍山位列前三甲



昨日,安徽省城市研究中心课题组发布了2017年安徽省城市居民幸福指数分析评价,在前五年的研究基础上,我省城市居民幸福指数指标评价体系进行了调整,设置了经济生活、公用设施、社会事业和人居环境4个一级指标和25个二级指标。评价结果显示:铜陵、合肥、马鞍山位列前三甲。■ 记者 任金如

最幸福城市:铜陵、合肥、马鞍山

经济生活怎么样?公用设施好不好?社会事业均衡么?人居环境达标么?城市研究中心课题组从四个方面对安徽省城市居民幸福感进行综合分析,得出城市居民幸福指数,可以看出排在前十位的城市分别是:铜陵、合肥、马鞍山、黄山、芜湖、蚌埠、安庆、宣城、淮北、池州。

铜陵市居民幸福指数位于全省第一名,合肥市居

民幸福指数位于全省第二名,马鞍山市居民幸福指数位于全省第三名。其中马鞍山市经济生活状况排在第一名,其中人均可支配收入、每百户居民家庭拥有家用汽车和每百户家庭拥有电脑均位于全省第一名,城镇登记失业率排在第三名,反映了城市居民经济收入和生活水平较高。芜湖市公用设施排名第一,其中万人拥有体育馆数在全省是第一名,城市燃气、用水普及率均是100%,人均公共设施面积、每万人公交车辆拥有量均是全省第二名。合肥市万人拥有医生数、万人拥有医院卫生院床位数、城镇职工基本养老保险覆盖率在全省排在第一名,人均教育经费排在第二名,社会事业发展整体水平最高。

对比分析:环境拖了幸福合肥“后腿”

铜陵市城市居民的幸福指数居全省首位,已经连

续两年排在第一名。从分指标看,铜陵市的经济生活排在第十一名,比去年下降了9名;公用设施指数排在第四名,与上年相比,下降1位;社会事业排在第3位,与上年相比无变化;人居环境排在第二名,比去年前进了4名。

合肥市城市居民的幸福指数排在全省第二位,与上年相比,排名没有变化。从分指标看,人居环境明显拖了幸福合肥的“后腿”,合肥市的经济生活指数排在第二名,与上年相比,后退了1位;公用设施指数排在第三名,较上年前移2位;社会事业指数排在第一名,连续五年位居第一位;人居环境指数排在第十四名,与上年相比,上升了1位。合肥市发展重点是有效提高城市空气质量,改善治安状况,加大植树造林,增加城市绿化面积,提高城市污水集中处理率,优化人居环境。

我省发布五大发展指数评价报告

合肥创新第一,黄山协调发展第一

昨日,安徽省社科院区域现代化研究院安徽城市研究中心发布了2017年基于五大发展理念的安徽五大发展指数评价报告,结果显示:安徽省“五大发展总指数”得分排在前5名的城市分别为合肥、芜湖、黄山、马鞍山和宣城市,合肥市遥遥领先。其中,合肥创新发展指数、开放发展指数、共享发展指数全省第一,黄山的协调发展指数、绿色发展指数全省第一。

■ 记者 任金如

合肥、芜湖、黄山综合发展最好

2017年,我省各地市中,创新发展指数排在前5位的城市分别为合肥、芜湖、马鞍山、铜陵和蚌埠;协调发展指数排在前5位的城市分别为黄山、安庆、宣城、合肥和芜湖;绿色发展指数排在前5位的城市分别为黄山、宣城、池州、六安和安庆;开放发展指数排在前5位的城市分别为合肥、铜陵、蚌埠、马鞍山和芜湖;共享发展指数排在前5位的城市分别为合肥、芜湖、铜陵、马鞍山和黄山。

合肥创新发展指数、开放发展指数、共享发展指数名列前茅,但财政文化支出占财政总支出比重、县域GDP占全市比重两项指标在全省不高,是弱项指标。城镇居民人均住房面积、财政教育支出占财政总

支出比重、公共服务支出占财政支出比、社会保障和就业财政支出占财政支出比重四项指标相对弱,相对处于劣势。

黄山协调发展、绿色发展全省最佳,但科技活动人员占就业人口比重、万人专利授权量以及财政科学技术支出占财政预算总支出比重在内的这些指标在省内排名相对靠后,属于劣势指标,还有很大的发展空间。外贸依存度、实际利用外资与本地投资比重和省级以上开发区销售收入占工业销售产值等指标在全省的排名比较靠后。

芜湖创新发展指数中的高新技术产业增加值占工业增加值比重、全员劳动生产率、万人专利授权量以及财政科学技术支出占财政预算总支出比重四项指标均排在全省的第一位,但金融增加值占GDP比重等还有一定的提升空间。

阜阳、宿州、淮南创新空间很大

省级城市五大发展指数排名第14位、15位和16位的分别是淮南、宿州和阜阳市。以阜阳市来看,创新发展指数中的万人专利授权量、科技活动人员占就业人口比重以及财政科学技术支出占财政预算总支出比重等指标相对排名较后,还有很大的提升空间。

县域GDP占全市比重这项指标在全省排名处在领先地位,而二三产业比重在全省处在中等偏下的水平,而农村与城市居民收入比、城镇化率、二三产业就业人员比重、农村与城市居民教育文化娱乐支出之比以及财政文化支出占财政总支出比重这几项指标相对处于劣势。

宿州市万元GDP水耗以及万元GDP城市建设用地这两项指标在全省处于领先水平,而森林覆盖率、万人公交车拥有量以及每公顷农用地化肥农药使用量等指标都在全省排名中处于劣势地位。实际利用外资占本地投资这项指标在全省处于中等水平,万人货物周转量在全省处于中等偏下的位置,百万人口上市公司数量、外贸依存度和省级以上开发区销售收入占工业销售产值等其他指标相对较弱。

淮南市社会保障和就业财政支出占财政预算总支出比重在全省范围内排名第一,万人拥有医生数、万人拥有床位数这两项指标在全省范围内都排名第二,处于领先地位。但所有开放发展的指标,包括外贸依存度、实际利用外资与本地投资比重、省级以上开发区销售收入占工业销售产值、万人货物周转量、百万人口拥有上市公司数量这些指标相对处于劣势,需要迎头赶上。

电力“特种兵”——宁国供电公司带电作业班

近日,宁国市南门大街,春节的气氛越来越浓,街旁花坛里的白雪还未化尽,大街上行人摩肩接踵采购着年货,商家张灯结彩用各式花样的彩灯招牌招徕顾客。人们沉浸在节日的喜庆当中,很少有人注意到路边静静地停着一辆黄色电力作业车,红色的警示围带圈定了施工区域,头戴安全帽、身穿工作服的作业人员站在升降车操作斗内,通过紧固过桥消除了10千伏城西114线路及10千伏兴广133线路过桥发热的隐患。

之所以没有行人注意是因为这是一次带电作业,若按传统施工方法,需要停三条10千伏主干线,街上商家喜庆的广告牌和照明灯都将暗下来。

春节前两周,宁国市供电公司共开展13次带电作业,减少停电时间15个小时。有效保障了市民春节期间用电安全可靠。宁国供电公司配网带电作业班正在用实际行动表明,他们是电网动脉的守护者,是电力“特种兵”。

许雪松 韩晓磊 曹开发

仰光社区:风雪送菜人 红帽最美丽

1月25日一大早,常青街道仰光社区工作人员和党员志愿者们冒着大雪来到晨光苑小区,为这里的老人送上蔬菜、鱼肉、“福”字新春大礼包等生活必需品。晨光苑小区是一座较早的居民回迁楼,居民大多都是仰光社区上了年纪的老人,他们有的行动不便,有的家境贫寒,附近又没有菜市场,下雪天他们的出行非常困难。

仰光社区时刻牢记居民群众的需要,用切实的行动为居民排忧解难。这个大雪天,党员志愿者们们的红衣红帽成了晨光苑小区老人们心中最美丽的颜色。 王忠云 陈娟